

# UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA.

Az „Udvarhelymegyei Jegyzői-Egylet” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor. fél évre 4 kor. negyed évre 2 korona.  
Egy szám ára 16 fl. — Tanítóknak egész évre 6 korona

Felolós szerkesztő: **Becsek Aladár.**

Hirdetések a legolcsóbban számíttatnak. Nyilttér sora 50 fillér. Megjelen hetenként egyszer, 6—8 oldalon vasárnap. A hirdetés és nyilttér díja előre fizetendő.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becsek D. Fia könyvnyomda

## Képviselőválasztás Székelyudvarhelyt.

A három hónap óta tartó izgalom ma reggel forrponjtára ért. A pártok tegnap délután még megtették az előadás összes előkészületeit. Élelmes kortések tették mozgalmassá az utcák képét, melybe az állandóan cirkáló csendőrök szuronya keltett csupán diszsonanciát és nyugtalanította a kedélyeseket. A pártok fürge kortesei tegnap délután már kezdték a szavazók összeszedését és különösen a kétesek voltak azok, kikre a bizalom rátette a kezét és vitte a tanyákra, biztos helyre, hol meleg párolgó vacsora és illatos bor tették felejthetetlené még egyszer és remélhetőleg hosszú időre a választási szép időket, vagyis azt a boldog korszakot, amikor munka nélkül olyan jól, nyugodtan lehetett a napokat átpipázni.

A városi polgárság vezető eleme — ezt meg kell állapítani — bámulatos erővel sorakozott és küzdötte végig a választási kámpányt, mely bizony annyi kecségető alkalmat kínált a megkezdett utról való letérésre. Mint egy ember állt meg a nehéz és helylyel-közzel végsőkig elkeseredett harcban és felvette — úgy véljük — nem a személy ellen és személy mellett a harcot, de végeredményében Ausztriának, az ország közgazdasági önállóságának elérésére irányuló vágyai elnémitását czélzó törekvései ellen.

A város közönségét határozottan soha nem észlelt mértékben fogta el a kortesvilág láza. Az imént jó barátságban élő emberek kerültek szembe egymással, viszont olyan emberek verődtek össze, kiknek egymás iránt érzett ellenszenva köztudomású. És ez a szimpátia és unszimpátia természetesen rányomta a maga karakterizáló bélyegét az egész hadjáratra. Izgalom, féltékenység, terror és erőszak lettek urá. Pártok vezető emberei kétségbeesésig megfeszítették tevékenységüket. Tegnap egész nap és mára virradó egész éjszaka bámulatos erőt fejtettek ki. A kortes elmésség olyan megnyilatkozásairól hall az ember, melyek novella témául szolgálnak.

Nyilvántartani a biztosokat, felügyelni a kétesekre és — ha lehet — az ellentáborba beszegődötteket elkaparítani volt a jelszó. És aztán ennek a jelszónak készséggel, lankadatlan kitartással meg is feleltek.

### Az utca képe.

A vendéglők, igen helyesen, az este már korán bezárattak, s így a megegyezés privát házakba terelődött át. Ide szállították már a kora délutáni órákban a választókat, akik ottan maradtak, azok aztán már hajnali három órák mozgósítva lettek a kortesek által. Zászlókkal ékesített kocsiokon, tollas fiatalság indult felkeresni és biztos helyre szállítani a választók azon részét, kik ilyenkor a paradénak hívei.

Egyébként csend honol az utcákon. Még elvétve sem lehet a szenvedélyek kitérését hallani. Aránylag szinte népteleneknek maradtak az utcák. A kereskedések bár nyitva vannak, de az iskolák ifjuságát szigorú rendelet otthon tartja. Már jóval nyolcz óra előtt katonaság von kordont a Hánn József kereskedésétől az Orbán Antal üzletéig. Beljebb újra egyet felállítottak, még pedig a Rösler és Gábor czégtől a reform. templom oldaláig. Tulsó oldalon a megyeház kapujától félkarban ugyancsak a templomig állanak a szuronyos honvédek, míg a külső kordont az Iparos-körön kívül buzták. A piac-téren azonkívül a csendőrök tömkelege cirkál, míg Koncz Ármin kapujában egy egész század gyalogság van elhelyezve. Lejebb készenlétben van a huszárság

is. Szóval, megindító, hogy a polgárság életéről milyen nagy mértékben van gondoskodva. A térre nyíló ablakok kíváncsiakkal vannak megrakva, aminthogy még a mellékutcákban is ablakok át nyilvánul meg az a rendkívüli érdeklődés, mely a hadjárat utolsó napját is kíséri.

### A választás helyiségében.

A választás helyiségeül a tanácsház nagyterme szolgált. Már 8 óra előtt megjelentek a teremben Soó Gáspár nyug. főgimn. igazgató, választási elnök és helyettese Dr. Horváth Károly kir. közjegyző. A Valentsik párt bizalmi embereiül Dr. Vass Lajost és Daróczy Miklóst nevezte meg, míg az Ugron-párt ugyanezen tisztségre Kovács Dánielt és Dr. Pálffy Jenőt küldte ki. A városi hatóság a maga részéről Dr. Pál Ernőt és Lakatos Tivadart nevezte meg. Jegyzők: Sándor Iguác és László Albert voltak.

### Az ajánlók.

Soó Gáspár elnök felelvasta, miszerint két jeltre adatott be ajánlás, még pedig Dr. Valentsik Ferenczre, kit a következők ajánlanak: Gáspár Balázs, Szakács Gyula, Szebeny Antal, Biró István, Tamás Lajos, Miklós Ferencz, Kovács Ferencz, Péter József, Kassay Lajos, Kassay F. Dénes, Kállay Sándor, Füle István, Pap Z. József, Bodrogi István, Gábor Zsigmond, Szigeti Dénes, Gyarmathy István, Csillag József, Pap Z. Endre, Szentpétery Gergely, Daróczy Miklós, Tassaly Lajos, Szeles Dénes; Ugron Jánosra, kit ajánlanak: Balázs Dénes, Szabó Gábor, Sebesi János, Szabo Nándor, Balázs András, Lukácsffy József, Hegymegi Kiss Pál, Koncz Ármin, Jakab Miklós, Bodó Ferencz, Balázs Ferencz, László Albert, Nagy Ferencz, Hadnagy István, Pálffy Jenő.

### A szavazást megkezdik.

Soó Gáspár elnök ezután Pekry csendőrbiztosnal megbeszélte a közbiztonságra vonatkozó intézkedéseket és kijelölte, hogy a szavazók a tanácssterembe az igtató szobán keresztül jönnek be és a polgármesteri szobán keresztül távoznak. Kijelentette, hogy a választók 15-ös turnusokban bocsáttatnak be, és hogy a sorrendet melyik párt szavazói kezdik meg, azt sorshuzás által dönti el.

Kilencz órákor megejtette a sorshuzást, melynek eredményeként kijelentette, hogy a Valentsik Ferencz szavazói kezdik meg a választást.

A legnagyobb rendben és zajtalanul vezeték be az előszobába az első tizenöt embert; hetvennyolczvan éves aggastyanok, beteges voltak azok, kik csak segítséggel, támogatva tudtak a szavazóhelyiségbe is bejutni.

Alig távozott az első csoport, nyomban megjelent az Ugron-párt tizenöt embere. Az első három óra alatt 99 ember szavazott le, vagyis

10 órákor a szavazatok aránya ez:

Valentsik Ferencz:	Ugron János:
54	45

Tizenegy órákor így állottak a szavazatok:

Valentsik:	Ugron:
106	89

Tizenkét órákor:

Valentsik:	Ugron:
181	167

A turnusok egészen fél egyig megszakitás nélkül váltották fel egymást. A legnagyobb békecséggel engedték egymásnak át a területet. Fél egykor

ogyenként jelentkeznek a szavazók.

Két órákor ez az arány áll elő:

Valentsik:	Ugron:
289	234

A választók mind győrebben jelentkeznek, mire pont 3 órákor elnök kitézi a zárórát. Ekkor a szavazatok így állanak:

Valentsik:	Ugron:
305	245

### Valentsiket megválasztották.

A záróra alatt még 14 választó szavazott le, melyből 7 esett Valentsikre, 7 Ugronra, vagyis 4 órákor a szavazatok így állottak:

Valentsik függetlenségi:	Ugron munkapárti:
312	252

Soó Gáspár elnök pont négy órákor a választási aktust befejezettnek jelentette ki, s intézkedett a jegyzőkönyvek megírása felől.

E közben a választó közönségnek hírül vitték Valentsik győzelmét, mire a több százból álló tömeg lelkes hangulatban a városház elé vonult. E közben érkezett meg Valentsik Ferencz, kit a választóközönség amint meglátott, leirhatatlan lelkesedésbe tört ki. Vállaira kapta, ölelte, csókolta, a tömeg nagy szeretetével ünnepelte. Megkapó szép volt e kép és bizonyára kevés embernek jut osztályrészül. Bár nagy küzdelmet vívott meg Valentsik, élet-halál harc izgalmain ment keresztül, de ez a pillanat bizonyára kárpótolta és feledtet vele minden sérelmet.

Eközben elkészültek a jegyzőkönyvek, s Valentsik is feljutott a városházba. Soó Gáspár azzal nyújtotta at neki e város mandatumát, hogy azt az ország javára használja Valentsik elérékenyült hangon köszönte meg a bizalmat, mely után a városház balkonjára ment, hol szünni nem akaró éljenzéssel fogadták.

— Lelkemből köszönöm — úgy mond — azt a bizalmat, szeretetet, melyben e város derék polgársága részesített, mely végtelen hála kötelez. Ugy hiszi, hogy nincsen Magyarországon még egy olyan kerület, melyben úgy meg kellett volna szenvedni a mandatumért, mint itt. A hatalmi egész tulajdonságban, hogy a függetlenségi párt zászlója jutott dadalra, az kizárólag a polgárság érdeme. Minél nehezebben jutottunk el a győzelemre, annál jobban megbecsüljük azt, de annál nagyobb terheket is ró ránk. Éppen ezért halálig kitar azon elvek mellett, melyek mellett a küzdőterre lépett. Biztosítja a polgárságot, hogy ennek a napnak emléke kísérni fogja életvégéig; kívánja, hogy a polgárságot az isten éltesse. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Valentsik Ferencz ezután a polgárság ezrei kíséretében, lelkes ünneplés közepette lakására vonult. Bizonyára úgy van, hogy ez a diadal, melyben Valentsiknek má ma része volt, mélyen vésődött nemcsak az ő, de a polgárság lelkébe is, mivel az a polgárság összetartásának, fegyelmzetttségének erejét jelenti.

### Az oláhfalusi választás.

Az oláhfalusi választókerületben ma tartották meg a választást Dr. Solymossy Lajos elnökletével. A beadott 162 szavazatból a Beck Lajos Justh-párti 26 szavazatával szemben, 136-ot Daniel Gábor munkapárti kapott s így elnök Danielt megválasztott képviselőnek kijelentette.

## Uj butorraktár!

Székelyudvarhely, Batthyányi-lér 12. sz. a.

A n. é. közönség becses tudomása ráadom, hogy a fenti sz. alatt a mai kor igényeinek megfelelő modern



### butorraktárt és kárpitosműhelyt

rendeztem be, hol a butorkereskedéshez tartozó mindenféle cikkek beszerezhetők és megrendelhetők. Minden törekvésem mint eddig, ezután is oda irányul, hogy tisztelt vendőmet a legnagyobb pontossággal s lelkiismeretkiszolgáljam. Kinek butorszükséglete van, ne mulassza el raktáram megtekintését, hol alkalma lesz meggyőződni, hogy butorszükségletét itthon is fedezheti teljes garancia mellett.

A nagyközönség becses pártfogását kérve, mert ezáltal polgári kötelességet is fognak teljesíteni, vagyok kiváló tisztelettel

## Balázs Károly,

esztergályos és butorraktáros.

## Szives tudomásul.

A mélyen tisztelt közönség b. tudomására hozom, hogy **Kossuth-u 1. szám alatt Ifj. Jakabos György** néven ismert **férfi-szabó és kész ruharaktárt**

f. hó 9-én bírói árverésen megvettem s azt Budapesten szerzett több évi tapasztalataim és tanulásaim szerint kibővítve, igyekszek odabatni, hogy a m. t. megrendelő és vevőközönség igényeinek megfelelőleg a legújabb és legdivatosabb hazai és külföldi szövetekkel és kész ruhákkal berendezve, a n. é. közönség rendelkezésére bocsássam. Teszem ezt azon reményben, hogy atyám, ifj. Jakabos György iránt tanúsított bizalmuk létszeretett erőt biztosít nekem arra, hogy én a fővárost ott hagyva, s e szakban szerzett tudásomat a helyi közönség kielégítésére fordítsam s midőn ezt teszem, a mélyen tisztelt közönség szives bizalmát és támogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

## L. ifj. Jakabos György

férfi-szabó és ruhakereskedő.

## Nem kell senkinek Budapestről butort hozatnia,

mert

## Székely és Réti

butorgyárosoknál

Marosvásár helyen

teljes tömörfa hálószoba berendezés

mely áll: 2 szekrény, 2 ág. 2 éjjeli szekrény márvánnyal, 1 mosdó márv. és tükörrel összesen

**360 korona.**

Ugyanez három részű toilettel **400 korona.**

Óriási fuvarmegtakariátás mert teljes lakberendezéseket Erdély bármely állomására külön megegyezés alapján bérmentve szállítunk.

Vidékre meghívásra személyesen mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket, és kívánságra részletes költségvetéssel és rajzokkal szolgálunk.

## Gazdák!

Motorok! Gőzgépek!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni kérjék arjegyüket az Európaszerzte hírneves magánjáró és vontatható benzinkomobilok, magánjáró és vontatható gőzlokomobilokról. **Eljjes cséplőkészletek.**



**Benzinmotoros kőtoró, faaprító gépek** vontatásra és magánjáró szerkezettel.

**Stabil benzinmotorok. Szívógáztelepek.**

## Kellner és Schanzer

Budapest, V., Aulich-utca 2. sz.

Sürgőnyezim: „Világosság” Budapest.

## Aliszétküldés!



Pontosan az ábrának megfelelően, a rendelő mértéke szerint készült, pompás szabású aljakat ajánlunk

**5, 8, és 12 kor.-ért.**

Kérjen szövetmintákat és mértékveteli utas.

Bármely divatlapból kivágott és nekünk beküldött ábra alapján küldünk szövetminták kapcsán árajánlatot

## Lówy Ernő és Társa

nőruhavállalata PÉCSETT.

a Dunántul legnagyobb nőruhakészítő üzem

A Lédeczi Schenk Adolf cementgyára ajánlja legjobb minőségű és legmagasabb szilárdságú

## Portland cementjét.

Gyári lerakat Székelyudvarhely és vidéke részére **Papp Zakor Endre** vaskereskedőnél Székelyudvarhely



MINDENJUT KAPRINTO!

**JOLJAR** HA VALÓDI PALMA KAUCSUK SAROK VAN CIPŐJÉN DE

**ROSSZULJAR** HANEMŰVELA VÉDJEGYRE TESSÉK KIPROBÁLNI!

Világszerzte ismert **kerékpár** elegáns, könnyű, eltörhetetlen

a **PREMIER**



Arjegyüket gratis és franko az egyedül előrusító **Ecker Ádám és Társa.**

## Pfaff-féle Varrógépraktár!

Felhívom a nagyérdemű közönség szivet figyelmét, hogy a világhírű, golyós **Pfaff-féle Varrógépekre** megkaptam Udvarhely- és Nagyküküllővármegyékre az egyedárusítást és főraktárt és ezen gépekből nagy ipari, valamint házi célokra, állandó nagy raktárt tartok. Tehát a n. é. közönség figyelmét felhívom, hogy bevásárlásnál csakis oly gépet fogadjon el, melyen a **PPAFF** név mint védjegy rajta van mely gépekért a legmesszebbbenő szavatosságot vállalok

Egyben felhívom a n. é. közönség szives figyelmét újonnan berendezett **Vas, szerszám- és konyhafelszerelési üzletemre,** melyekből nagy raktárt tartok és a legolcsóbb napiárban számítom. Ugyisintén n. b. figyelmét felhívom még saját termésű dunántuli jó hegyiboraimra melyet megrendelésre azonnal szállítok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve tisztelettel

## ENGLER JÓZSEF.

## CZELL FRIGYES és FIAI

bortermelők és bornagykereskedők **Medgyes.**

Legjobb beszerzési forrás természetadta valódi erdélyi hegyi borokban.

— Hordókban és palackokban. —

Kitünő saját termésű vörös borok.

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú PORTLANDCEMENTET ajánl olesó áron a

# PORTLAND GEMENTGYÁR BRASSÓ

Itt helyben kapható RÖSLER és GÁBOR cégnél